

## **Как защитить ребенка на дороге?**

**(советы для родителей)**

**УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!**

**ОБУЧАТЬ РЕБЕНКА БЕЗОПАСНОМУ ПОВЕДЕНИЮ НА ДОРОГЕ НУЖНО С САМОГО РАННЕГО ВОЗРАСТА. ВЕДЬ РЕБЕНОК В ПЕРВЫЙ РАЗ СТАНОВИТСЯ УЧАСТНИКОМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ БУКВАЛЬНО ЧЕРЕЗ СЧИТАННЫЕ ДНИ ПОСЛЕ РОЖДЕНИЯ – КОГДА ВМЕСТЕ С МАМОЙ ПОКИДАЕТ РОДДОМ, ЧАЩЕ ВСЕГО В АВТОМОБИЛЕ. (И НАДЕЕМСЯ, ЧТО ДЕЛАЕТ ОН ЭТО В АВТОЛЮЛЬКЕ) В 2-3 ГОДА РЕБЕНОК НАЧИНАЕТ АКТИВНО ПОЗНАВАТЬ МИР, И ЭТО САМОЕ БЛАГОДАТНОЕ ВРЕМЯ ДЛЯ НАЧАЛА ОБУЧЕНИЯ БЕЗОПАСНОМУ ПОВЕДЕНИЮ НА ДОРОГЕ. ОДНАКО, ДАЖЕ ЕСЛИ ВАШ РЕБЕНОК СТАРШЕ, НО ЕГО ПО КАКОЙ-ТО ПРИЧИНЕ НЕ ОБУЧАЛИ, НИКОГДА НЕ ПОЗДНО НАЧАТЬ ЭТО ОБУЧЕНИЕ.**

**НАПОМИНАТЬ О ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ СВОИМ ДЕТЯМ СЛЕДУЕТ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАК БЫ ВЫ НЕ СПЕШИЛИ НА РАБОТУ, КАК БЫ НИ ОПАЗДЫВАЛИ ПО НЕОТЛОЖНЫМ ДЕЛАМ.**

**И ЕЩЕ ОДНО ВАЖНОЕ ЗАМЕЧАНИЕ: НАХОДЯСЬ С РЕБЕНКОМ, ВСЕГДА САМИ СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ. ПСИХОЛОГИ ДОКАЗАЛИ, ЧТО **ДЕТИ С САМОГО РАННЕГО ВОЗРАСТА ЛУЧШЕ ЗАПОМИНАЮТ ТО, ЧТО ДЕЛАЮТ РОДИТЕЛИ, А НЕ ТО, ЧТО ОНИ ГОВОРЯТ.** ПОЭТОМУ, ЕСЛИ ВЫ ПОЗВОЛЯЕТЕ СЕБЕ НАРУШИТЬ ПДД, НАХОДЯСЬ С РЕБЕНКОМ, ВЫ ФОРМИРУЕТЕ У НЕГО ОПАСНУЮ УСТАНОВКУ, КОТОРАЯ ОДНАЖДЫ МОЖЕТ СТАТЬ РОКОВОЙ.**

*Наши дети растут в мире транспорта, у них практически нет боязни транспортных средств. Кстати, как и у некоторых родителей: перебежал дорогу в неустановленном месте – не страшно, я так часто бегаю; не пристегнулся ремнем безопасности – невелика беда... При этом забывая, что своим примером они формируют сознание и вырабатывают привычку поведения ребенка. Безопасность детей - в основном забота родителей, и, безусловно, в большинстве дорожных аварий с детьми есть вина взрослых...*

## Чтоб не допустить дорожно-транспортные происшествия с участием детей, уважаемые родители, давайте разбираться:

ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД	ОСТАНОВКА МАРШРУТНОГО ТРАНСПОРТА
<p>Одна из главнейших задач – научить ребенка быть внимательным: оценивать дорожную обстановку, определять «на глаз» скорость автомобилей и дистанцию, предугадывая возможные риски. Приучайте ребенка, что прежде, чем выйти на пешеходный переход, нужно сбавить шаг, остановиться на краю тротуара, посмотреть по сторонам, а начинать переходить можно, только убедившись в том, что все автомобили остановились и готовы пропустить. Даже если автомобилей на проезжей части нет, но горит «красный», рисковать нельзя – сэкономив минуту, можно поплатиться жизнью и здоровьем.</p> <p>На проезжей части не место лишним разговорам: ребенок должен привыкнуть, что на дороге необходимо быть максимально внимательным. И еще один совет: при переходе улицы крепко держите ребенка за руку (не исключено, что он самовольно может побежать через дорогу)</p>	<p>Немало несчастных случаев происходит вблизи остановок общественного транспорта. Дети совершают ошибки при выходе из транспорта, часто выбегают на дорогу именно возле остановок. Объясняйте детям, что и здесь нужно быть особенно внимательными, ждать автобус спокойно, подходить к нему только после того, как тот полностью остановится. При выходе из автобуса (маршрутки) нельзя обходить его ни спереди, ни сзади. Необходимо дождаться, пока транспорт отъедет от остановки, затем переходить проезжую часть по правилам – найти ближайший пешеходный переход и перейти по нему.</p>
БЕЗОПАСНОСТЬ ВО ДВОРЕ	РЕБЕНОК-ПАССАЖИР
<p>Очень осторожно себя вести стоит не только на проезжей части. К сожалению, нередки случаи наезда на юных пешеходов именно во дворовых территориях. Ребенок должен четко усвоить, что нельзя без оглядки выбегать из подъезда, арки, из-за гаража или стоящей машины, прятаться за автомобили, цепляться за них. Лучше объяснять ребенку эти правила с привязкой к конкретной местности и конкретным обстоятельствам. Например, во время прогулки показать опасные места, где и как можно по неосторожности попасть под машину.</p> <p>Если ваш ребенок скоро пойдет в школу, необходимо заранее выбрать маршрут, по которому юный пешеход будет ходить в школу, показать и объяснить ему на конкретных примерах, как должен он вести себя в пути.</p>	<p>Часто несчастные случаи происходят с детьми в то время, когда они находятся в транспорте в качестве пассажиров. Для маленьких пассажиров основным и самым эффективным средством защиты является детское удерживающее устройство (ДУУ) – автолюлька или автокресло, сконструированные с учетом всех особенностей детского организма, индивидуально подобранные к росту и весу ребенка и, наконец, правильно установленные в автомобиле. Правила дорожного движения РФ обязывают родителей использовать специальные детские удерживающие устройства при перевозке в салоне автомобиля в возрасте до 7 лет – даже в поездках на самые незначительные расстояния.</p> <p>Несмотря на то, что Правила дорожного движения сегодня разрешают перевозить ребенка от 7 до 11 лет включительно на заднем сиденье, пристегнув его штатным ремнем безопасности, лучше все-таки использовать ДУУ, так как штатный ремень безопасности рассчитан на рост пассажира выше 150 см. Рост ребенка, как правило, ниже, и ремень не обеспечивает ему должную защиту.</p> <p>Как только ребенок сел в авто – сразу проследите за тем, чтобы он пристегнулся, и не забудьте пристегнуться сами.</p>